

短新闻

零距离释法 正义看得见

通讯员 刘梦婕

本报讯 近日,江山市检察院就一起膨化食品非法添加糖精钠监督案举行公开听证会。部分人大代表、政协委员、人民监督员、公益诉讼观察员及相关行政单位工作人员受邀参加听证会。

此前,该院根据群众举报,对市区十余个流动售卖膨化食品摊贩展开调查。通过对可能违法添加糖精钠的膨化食品和糕点类食品进行摸排调查,共采集35个样品,经公益诉讼快检实验室检测,其中6个品种膨化食品的糖精钠检测结果判定为阳性,经最高检司法鉴定中心检测,均检出含有糖精钠成分。而根据GB2760-2014《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》要求,糖精钠不得被添加在膨化食品中。

为发挥公益保护合力,近日该院就该案举行公开听证会。

听证会上,承办检察官介绍了案件基本情况及听证议题。相关行政执法部门就听证议题和如何履行好监管职能作出表态,认为应当加强日常监管力度,规范小摊贩依法经营。听证员就相关议题向相关行政执法部门提问,在充分讨论和全面研究的基础上形成了听证评议意见,认为相关行政执法部门要各司其职、共同协作、齐抓共管,积极开展流动摊贩食品安全专项检查,同时做好科普宣传,提高群众的食品安全意识。

办好一件事 温暖一群人

通讯员 宋敢 张东

本报讯 近日,杭州S14杭长(宜)高速瓶窑收费站外,设立了一个新的电子提醒牌,时时提醒大家高速通行信息。

此前,有网友反映,该站管控提醒存在问题,“每次高速封口,不能实时了解通行信息,能否设立电子提醒牌等。”

收到留言后,杭州高速交警支队立即组织力量,联合相关单位展开调查,此后用时不到5天,便在收费站外设立起了电子屏幕,实时播放通行信息,避免了群众多跑路、跑冤枉路。近年来,该支队努力推动“我为群众办实事”实践活动见行见效,获得了不少群众点赞。

党员夜巡队 亮出成绩单

通讯员 陈淑倩

本报讯 参与村社巡防90余次、检查出租房2500余家、开展反诈宣传5600余人次、发现消防安全隐患190处、上报矛盾纠纷隐患12起……近日,温岭市城东街道党员先锋夜巡队成立3个月后,交出了漂亮的“成绩单”。

今年以来,在台州市公安局治安支队指导下,温岭市公安局积极探索建立“1警+N员”警务模式,下沉警力到全市各派出所,广泛发动群防群治力量。据了解,城东街道这支党员先锋夜巡队,正是在治安支队的支持下成立的,在情报搜集掌握、维护稳定、调处纠纷、安全防范、打击犯罪等方面正发挥着突出作用。

这支队伍由村社、企业、商会、协会的预备党员和入党积极分子等40人组成,城东派出所所长张勇跃介绍,派出所社区民警负责夜巡队的业务指导和考核等。

眼下,这支队伍正不断扩大,已成为当地发挥群防群治力量参加基层社会治理的“神兵利器”。

图说平安

救援体验

近日,舟山市消防救援支队走进舟山中学,为400余名高一新生送上新学期第一堂消防安全课。活动设置了消防疏散演练、灭火救援体验、器材装备展示、有奖知识竞答等四个环节,以提高学校师生的消防安全意识。

通讯员 林丹 许一俊



现场取证

近日,为查明一起山林承包纠纷案,天台县法院平街法庭的法官来到现场,确定山界址及可伐树木数量。

通讯员 陈达楚



集体生日

近日,温岭市城南派出所为8名8月出生的民、辅警过了一次集体生日。今年以来,该所推出“每周组织一次集中大练兵、每月组织一次生日会、每季度组织一次素质拓展团建活动”的“三一”举措,落实从优待警政策。

通讯员 王文炜



学习禁毒

近日,衢州市柯城区双港街道禁毒办联合各社区,开展了“快乐暑假,禁毒同行”预防教育讲座。

禁毒志愿者为到场的孩子们展示了毒品仿真样品,并播放了禁毒动画片,引导孩子们树立正确人生观,抵制毒品诱惑。

通讯员 胡冬梅



平安点滴

公益诉讼护名木

通讯员 潘菲

本报讯 近日,杭州市滨江区的一棵老槐树,经保护修复后,焕发勃勃生机。

这棵老槐树在滨江区长河老街槐河街边,树龄达300余年,树体横卧在河面上,一度让人担心会不会突然坠落到河里。尽管如此,每到春天,它又会坚强地抽枝长叶,让人不得不佩服它的坚韧,这棵古树因此被称为“杭州十大神奇古树”。

今年7月,滨江区检察院办案组走访辖区内的古树名木时,发现这棵老槐树保护现状不容乐观,不仅树干底部和树上垃圾较多,且存在主干腐朽、虫害严重等问题。

该院于是向相关部门发出检察建议,要求其做好古树保护,加强管理巡查,及时消除隐患。

收到检察建议书后,相关部门高度重视,积极整改,结合实际制定了保护修复方案,内容涉及古树树体防腐、树洞修补、防护围栏定制等项目。目前,已完成全部保护修复任务。

重温党史忆先烈

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日,台州市中院团支部、青联干警代表,来到温岭坞根,重温革命先烈英雄事迹,接受红色教育。

在坞根革命烈士纪念碑前,大家默哀、献花,缅怀革命先烈的丰功伟绩,并重温入党誓词;在红十三军二师纪念馆,全体青年干警通过观看革命史画、珍贵文物、影像资料,学习先辈的斗争精神。活动结束后,大家纷纷表示,将继承和发扬革命精神,始终牢记初心使命,锤炼过硬本领,以青年之力担当时代使命。

解纷渠道更多元

通讯员 张熙远

本报讯 近年来,台州市路桥区法院努力构筑矛盾纠纷诉前化解“塔结构”,共调解纠纷1634件。

该院推出矛盾纠纷分层过滤体系,发挥各专业调委会的解纷引领作用,着力筑牢“塔尖”;探索巡回智慧法庭的深度应用场景,加强与镇街一级的良性互动,多渠道分流纠纷,全力稳固“塔身”;延伸法官办案触角,推进“一村一品”建设,丰富乡村法律咨询服务类型,奋力夯实“塔基”,实现纠纷化解由“分治”变“共治”。

精准防诈免被骗

连日来,平湖市公安局林埭派出所联合辖区工作人员,来到即将步入大学校园的准大学生家中,宣传近期发生的典型案例,以防他们遭受校园电信诈骗。

通讯员 屠宇峰



打击拒执显成效

近日,温岭市法院召开打击拒执犯罪新闻发布会,通报了今年以来,当地的打击拒执举措和成效,并发布拒执典型案例。

通讯员 张祖豪

